
INTRODUCERE ÎN APOCALIPSA 

Apocalipsa 1:1 12 

Cartea Apocalipsa este importantă pentru că este ultima carte inspirată a Bibliei şi se află bine 
amplasată la sfârşit. Noul Testament începe cu cele patru Evanghelii, care ne vorbesc despre 
venirea lui Isus Hristos în lume, iar cartea Apocalipsa este la sfârşitul Noului Testament şi are 
ca temă principală a doua venire a Domnului. Apocalipsa este o culminare a profeţiilor din cele 
două testamente, înmănunchind descoperirile multor profeţii, care încă urmează să fie 
împlinite.  

Cartea profetică a lui Daniel are cea mai strânsă legătură cu Apocalipsa. Daniel descrie în 
detalii perioada din timpul său, până la prima venire a lui Isus Hristos şi vorbeşte pe scurt 
despre Marele necaz şi despre domnia milenară a lui Isus Hristos pe pământ. Apocalipsa, însă, 
amplifică evenimentele sfârşitului, cu multe detalii şi culminează cu cerul şi pământul cel nou. 
Primele trei versete sunt ca o prefaţă a cărţii şi prima frază spune: “Descoperirea lui Isus 
Hristos, pe care i-a dat-o Dumnezeu, ca să arate robilor Săi lucrurile, care au să se întâmple în 
curând”. Această carte este descoperită lui Ioan de Isus Hristos, dar în acelaşi timp, El ne este 
descoperit nouă pentru ca să-L cunoaştem mai bine şi să avem relaţii mai apropiate cu El.  

Cuvântul grecesc apokalupsis înseamnă descoperire, revelaţie, şi această descoperire vine de la 
Dumnezeu, la Isus Hristos, şi ajunge la Ioan printr un înger. Cuvântul înger sau angelos din 
greacă înseamnă mesager, îngerii fiind purtători de mesaje. Cuvântul grecesc en thachei 
înseamnă în curând, cu viteză, deci evenimentele care sunt descoperite se vor întâmpla în 
curând, cu repeziciune.  

Titlurile Domnului Isus  

În primele versete din capitolul 1 sunt prezentate mai multe titluri care îi sunt atribuite 
Domnului Isus. De exemplu în versetul 4 şi 5 sunt enumerate câteva din titlurile Domnului Isus 
Hristos: Cel ce este, Cel ce era, Cel ce vine, Martorul credincios, Domnul împăraţilor pămân-
tului. Biblia vorbeşte de multe ori despre Domnul şi menţionează că El este rege. În Daniel 
capitolul 4, Isus este Domnul cerului. În Matei capitolul 2 este Regele lui Israel. În Psalmul 24, 
Isus este Împăratul slavei. În Apocalipsa 19, El este Împăratul împăraţilor şi Domnul domnilor. 
Nu este alt domn mai mare decât Isus Hristos. El este conducătorul însărcinat să decidă destinul 
popoarelor şi al lumii. Ioan nu ne spune că El va fi rege în viitor, ci că El este rege la timpul 
prezent. Ioan dedică această carte lui Isus Hristos, “care ne iubeşte şi ne-a spălat de păcatele 
noastre cu sângele Său”.  

Scopul cărţii Apocalipsa  

Scopul pentru care a fost scrisă această carte este relatat în versetul 3: “Ferice de cine citeşte, şi 
de cei ce ascultă cuvintele acestei proorocii, şi păzesc lucrurile scrise în ea! Căci vremea este 
aproape.” Această carte este despre venirea Domnului Isus, care va fi victorioasă. Cuvântul 
grecesc porusia înseamnă a doua venire a lui Isus Hristos. Totodată cuvântul porusia ilustrează 
venirea unei persoane importante care are un efect deosebit asupra celor ce îl aşteaptă. Vă 
aduceţi aminte de efectul pe care profesorul îl avea asupra elevilor când intra în sala de clasă, 



sau efectul pe care un ofiţer îl avea în armată atunci când îşi făcea apariţia. Când Isus îşi va face 
apariţia va avea un efect deosebit asupra tuturor locuitorilor pământului.  

Versetul 7 ne spune: “Iată că El vine pe nori. Și orice ochi îl va vedea; şi cei ce L-au străpuns. 
Și toate seminţiile pământului se vor boci din pricina Lui”. Dacă urmăriţi în Scripturi, apariţia 
lui Isus pe nori este pentru a exprima judecata. Făcând o anologie cu Vechiul Testament, 
observăm prezenţa norului in mai multe ipostaze: atunci când s-a dat legea pe Muntele Sinai, 
atunci când Dumnezeu se prezenta la cortul întâlnirii un nor acoperea cortul. În Noul 
Testament, pe muntele schimbării la faţă, tot un nor i-a învăluit pe cei trei: Isus, Moise şi Ilie.  

În Daniel 7:13, Daniel scrie că în timpul vedeniilor de noapte a văzut cum pe norii cerului a 
venit unul care era ca fiul omului. Această apariţie nu este actul răpirii Bisericii, care se va 
produce în secret ca un hoţ care vine noaptea. Oamenii se vor trezi dimineaţa şi vor observa 
cum multe persoane au dispărut. La al doilea eveniment, cu 7 ani mai târziu, El se va arăta în 
slavă şi va fi văzut de orice ochi, chiar şi de cei ce L-au străpuns. De altfel subiectul acestei 
cărţi este: El vine în curând, pregătiţi-vă ! El spune: “Eu sunt Alfa şi Omega”, adică prima şi 
ultima literă din alfabetul grecesc, ceea ce înseamnă că Isus este etern, veşnic şi în control 
deplin al tuturor evenimentelor. El este stăpân pe timp, este înainte de creaţie şi El 
supravieţuieşte până la sfârşitul zilelor. El este Dumnezeu atotputerninc şi va îndrepta toate 
lucrurile atunci când va veni.  

Isus şi bisericile sale  

Cartea Apocalipsa ne spune despre relaţia lui Isus Hristos cu Biserica Sa, desemnarea Sa din 
partea Tatălui în campania împotriva forţelor întunericului şi victoria împotriva acestor forţe. 
Ioan a scris o singură scrisoare şi a trimis o celor 7 biserici în timp ce Pavel a scris mai multe 
scrisori sau epistole, adresate către 7 biserici diferite şi anume: către Romani, Corinteni, 
Galateni, Efeseni, Filipeni, Tesaloniceni şi Coloseni. Eu cred că Isus Hristos poate veni 
oricând, venirea Lui este iminentă. Nimic de fapt nu stă împotriva Lui, El poate veni în orice 
moment pentru a şi ridica Biserica de pe pământ. Aşa îmi explic cuvântul care spune în versetul 
3: “Ferice de cine citeşte şi de cei ce ascultă cuvintele acestei proorocii şi păzesc lucrurile scrise 
în ea căci vremea este aproape.”  

Foarte mulţi evită să citească Apocalipsa. Credeţi că Diavolul vrea ca noi să citim şi să 
înţelegem cartea Apocalipsa? Credeţi că el nu ştie că va fi legat pentru o mie de ani, că va fi 
aruncat în iazul de foc şi de pucioasă? Aşa că el vrea să ţină credincioşii cât mai departe de 
această carte, pe măsură însă ce noi o citim, o repetăm, o învăţăm împreună, începem să 
înţelegem lucrurile scrise în ea. Cred că evenimentele care se petrec în zilele noastre şi 
timpurile pe care le trăim noi trebuie să ne facă să citim, să înţelegem şi să aprofundăm 
cunoştinţele despre conţinutul acestor profeţii. Observaţi vă rog, cum Biblia fericeşte pe cei ce 
citesc această carte şi pe cei ce ascultă cuvântul acestei proorocii.  

De ce a scris Ioan 7 scrisori la 7 biserici? Au fost mai mult de 7 biserici în Asia Mică ? Desigur 
ca da. În studiul acestei cărţi vom întâlni în permanenţă numărul 7. şi de ce 7? În primul rând 
sunt 7 zile într o săptămână. Am citit, undeva că celulele din corpul uman se schimbă la fiecare 
7 ani. Pulsul bate mai încet după fiecare 7 zile. Sunt 7 note la claviatura de la pian, a opta se 
repetă. În cartea lui Iosua aflăm că au fost prezenţi 7 preoţi, 7 trompete şi în ziua a 7-a a fost 



înconjurat zidul de 7 ori şi apoi au căzut zidurie Ierihonului. şapte este un număr complet, este 
simbolul unei lucrări finite. Cele 7 biserici sunt menţionate pentru că ele reprezintă toate 
bisericile, şi este mesajul complet al fiecărei biserici din acel timp cât şi din timpul prezent. 
Motivul pentru care au fost alese, este că formează un cerc şi în mijlocul acestui cerc, Ioan îl 
vede pe Isus Hristos, îmbrăcat în hainele Sale preoţeşti, observând tot ce se întâmplă în ele. De 
altfel Domnul face aceeaşi lucrare în bisericile Sale de astăzi.  

Autorul cărţii Apocalipsa  

Cine, de fapt, este autorul acestei cărţi? Versetul 1 spune că această descoperire vine de la Isus 
Hristos, pe care i-a dat-o cine? Dumnezeu Tatăl. Versetul 4 spune: “Har şi pace vouă din partea 
Celui ce este, Celui ce era, şi Celui ce vine şi din partea celor şapte duhuri care stau înaintea 
scaunului Său de domnie”. Întâlnim din nou numărul 7. Cele 7 duhuri care stau în faţa 
scaunului de domnie, cred că este o referire la persoana Duhului Sfânt. Numărul 7, adică cele 7 
duhuri reprezintă complexitatea, plenitudinea, puterea şi diversitatea Duhului Sfânt.  

În Isaia 11:2 sunt descrise de altfel cele 7 caracteristici ale Duhului Sfânt: “Duhul Domnului se 
va odihni peste El, duh de înţelepciune şi de pricepere, duh de sfat şi de tărie, duh de cunoştinţă 
şi de frică de Domnul”. În versetul 5 Domnul Isus Hristos este descris ca Martorul credincios. 
În limba greacă cuvântul marthir înseamnă martir şi martor. Martorul este persoana care depune 
o mărturie, chiar dacă trebuie să moară pentru adevărul pe care l susţine. Isus Hristos a fost un 
martor credincios pentru că a mărturisit adevărul şi a plătit cu viaţa pentru adevărul pe care l a 
susţinut. Apostolul Pavel scrie în 1 Timotei 6:13 că Isus Hristos a depus o frumoasă mărturie în 
faţa lui Pilat din Pont. El a mărturisit adevărul şi a plătit cu viaţa pentru aceasta, dar a dobândit 
încă un titlu: “Cel Întâi născut din morţi”. El a murit datorită faptului că şi a ţinut mărturia până 
la moarte, dar a înviat şi acum El este menţionat în Scripturi că este pârga celor adormiţi. El 
este Domnul împăraţilor pământului, este Împăratul împăraţilor şi Regele regilor, este 
conducător suprem şi absolut care are autoritate deplină.  

  

(va urma) 

 


